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διαμορφωτές
πολιτικησ και
ανοικτη προσβαση

Το πρώτο περιφερειακό σεμινάριο διαμορφωτών 

πολιτικής των χωρών της ΝΑ
Ευρώπης σε θέματα Ανοικτής Πρόσβασης
διοργάνωσε πρόσφατα το Εθνικό Κέντρο
Τεκμηρίωσης. Στο σεμινάριο μετείχαν 33
συνολικά διαμορφωτές πολιτικής από

φορείς έρευνας (πανεπιστήμια και ερευνητικά 

κέντρα) της περιοχής και η»
συγκεκριμένα από την Ελλάδα, την

Κύπρο, την Τουρκία, τη Βουλγαρία, την
πΓΔΜ και τη Σερβία. Λαμβάνοντας un'

όψιντη χαμηλή εξοικείωση των χωρών
της ΝΑ Ευρώπης με την έννοια της Ανοικτής 

Πρόσβασης και τον περιορισμένο
αριθμό των φορέων έρευνας που διαθέτουν 

σχετικές πολιτικές το σεμινάριο
εστίασε στην εξοικείωση των διαμορφωτών 

πολιτικής με τις έννοιες της Ανοικτής
Πρόσβασης και της Ανοικτής Επιστήμης,
το ευρωπαϊκό πλαίσιο (με έμφαση στη
σύσταση της επιτροπής του 201 2 για την

πρόσβαση και τη διατήρηση της επιστημονικής 

πληροφόρησης και το πλαίσιο του

Ορίζοντα 2020), καθώς και στην ανάδειξη 

των στοιχείων εκείνων που

ενισχύουν την αποτελεσματικότητα των
πολιτικών Ανοικτής Πρόσβασης. Οι

παρουσιάσεις των οργανισμών-κλειδΊά για
την Ανοικτή Πρόσβαση στη χώρα τους,
καθώς και αυτές για τις προκλήσεις κατά
την προσπάθεια υιοθέτησης-ενδυνάμω-
σης των πολιτικών Ανοικτής Πρόσβασης
και τις καλές πρακπκές από τις χώρες της
Ανατολικής Ευρώπης και το πανεπιστήμιο
του liinho, αποτέλεσαν τη βάση συζήτησης 

μεταξύ των συμμετεχόντων και της
ανταλλαγής εμπειριών και ιδεών, καθώς
και της αναζήτησης κοινών λύσεων αναφορικά 

με την προώθηση της Ανοικτής
Πρόσβασης στη ΝΑ Ευρώπη. Η προσπάθεια 

υιοθέτησης-ενδυνάμωσης των
πολιτικών Ανοικτής Πρόσβοσης στη ΝΑ.

Ευρώπη θα συνεχιστεί μέσω αις διοργάνωσης 

του δεύτερου περιφερειακού
σεμιναρίου για διαμορφωτές πολιτικής
που προέρχονται από χρηματοδότες
έρευνας το οποίο θα διεξαχθεί στην Κωνσταντινούπολη 

την 1 η Απριλίου 201 6. Το

σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο

του ευρωπαϊκού έργου PASTEUR40A το
οποίο δίνει έμφαση στη διαβούλευση με
διαμορφωτές πολιτικής σε εθνικό και

ευρωπαϊκό επίπεδο; με στόχο την ενημέρωση 

καί υποστήριξή τους στην
υιοθέτηση ή και ενδυνάμωση των πολιτικών 

Ανοικτής Πρόσβασης και την

ευθυγράμμισα τους με το ευρωπαϊκό
πλαίσιο μέσω μιας σειράς εθνικών και

περιφερειακών δράσεων, αλλά και την
ανάπτυξη κατάλληλου υηοστηρικπκού
υλΚΟύ. ÎSID:9S62677]
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